
 

 

 

 

 

 

Ata da 30ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dez, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1ºsecretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão. Em seguida o 

Presidente deixa a Tribuna a Disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

Excelentíssimos senhores vereadores, senhor presidente, público presente, 

eu venho à tribuna hoje para agradecer o executivo porque anteriormente 

eu estive aqui pedindo para continuar o patrolamento da estrada do 

Ambrósio até na Cônsul e foi feita, deixo meus agradecimentos, obrigado. 

Em seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, público presente é com 

carinho que recebo vocês, venho a tribuna hoje para falar sobre a reunião 

que teve nessa Casa de Leis na sexta-feira onde eu estive aqui, o pessoal do 

Sicredi juntamente com o pessoal do colégio Educativo pediram para que 

passasse essa mensagem a vocês, colégio Educativo junto com o Sicredi 

estão formando um projeto para a reciclagem de óleo, eles pediram para 

comunicar e para que nós tivéssemos divulgando isso em colégios, igrejas, 

que cada um divulgasse em seus grupos de amigos e como eu estava fiquei 

de passar a vocês as informações, esse projeto tem o seguinte intuito fazer 

com que a população recicle o óleo, que é um dos responsáveis pela  



 

 

 

 

 

 

poluição da natureza, solo, então vamos pedir para a comunidade que 

recolha o óleo de frituras e cozimentos e que guarde em embalagens como 

garrafas peti, a cada dois recipientes desses com o óleo ganha-se um 

tíquete, e a cada dois tíquetes ganha-se um litro de óleo novo, então vemos 

que é muito bom, não é preciso jogar o óleo no ralo poluindo o meio 

ambiente, então esse material esta sendo recolhido no colégio Educativo, e 

se não quiser pegar os tíquetes estarão ajudando ainda mais o colégio, 

esperamos que as pessoas levem isso a sério, que divulguem pois é muito 

importante para nosso município, e esperamos que todos ajudem nesse 

projeto de reciclagem, sendo assim espero que os senhores colaborem com 

esse projeto para também ajudar famílias carentes com a doação desse óleo 

novo, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, vereadores, senhora secretária 

e público presente, obrigado pela presença, venho a tribuna para agradecer 

ao secretário de agricultura do estado que enviou um ofício essa semana a 

minha pessoa contemplando o Seringal  com a farinheira, então na próxima 

compra possa ser adquirida essa farinheira e assim ser entregue ao Seringal, 

agradeço o secretário e ao governo por atender nossos pedidos de nosso 

município, e obrigado por esse feito em nosso município Em seguida com a 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, vereador Luis 

queria lhe informar mais uma boa notícia do Seringal que os resfriadores de 

leite que tanto pedimos foram adquiridos através do consórcio SIDESA, e 

só falta a parte burocrática e falta ser transferidos para cá e serem 

instalados, outra boa notícia, de uma cobrança que o senhor fez várias 

vezes, sobre o trator está arando as terras tanto das fazendas, assim quero 

parabenizar nosso secretário de agricultura do nosso município senhor 

Laurindo que inclusive está lá no assentamento ENA acompanhando esses 

serviços que estão sendo executados pelo bem do povo. Em seguida com a 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a tribuna e quero fazer 

uma pergunta à secretária da mesa, porque os vereadores não foram 

avisados desta reunião que ocorreu na última sexta-feira. Em seguida com a 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, vereador eu recebi 

esse convite em mãos, o que posso dizer simplesmente que me avisaram 

que todos os vereadores receberam também. Em seguida com a palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, pelo o que eu sei os vereadores não 

receberam o convite em mãos nem por telefone. Em seguida com a palavra 

o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, a Casa apenas recebeu o 



 

 

 

 

 

 

ofício pedindo a Câmara para a reunião, não sei dizer se mandaram no 

endereço, mas eu como vereador não recebi. Em seguida com a palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu, por exemplo, não recebi, estou aqui 

para fazer esse pedido para a Casa que nos deixa bem atualizado para 

reuniões e que eu como vereador saiba o que esteja acontecendo, me 

avisaram de última hora e agradeço a pessoa por isso, mas não recebi o 

convite, e os outros vereadores também disseram que não. Em seguida com 

a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, estou aqui com o 

pessoal da secretaria da Câmara dizendo que não recebeu, então não 

chegou o convite apenas o ofício aqui na Câmara e eu não entendo o 

porquê que chegou em mãos da vereadora Cristina, mas parabenizo a 

vereadora pelo convite que recebeu, e eu não faço questão de ser convidado 

para reuniões. Em seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, eu não recebi em casa o convite, porque meu neto 

estuda na escola e fui visitar ele e nesse momento recebi o convite em 

mãos, eles não vieram aqui me entregar, não sou melhor e nem maior do 

que ninguém, eu simplesmente estou passando um recado que me pediram. 

Em seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, eles não 

passaram, e só quero dizer que devemos ser avisado sobre o que acontece 

em nosso município independente de que seja de grande ou menor 

importância, obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, eu acho sinceramente que é uma reunião de 

grande importância onde minimiza os impactos ambientais, mas não fui 

convidado, parabenizo quem fez e tomara que de certo. Em seguida com a 

palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor 

presidente, vereadores, público presente, sejam todos bem-vindos, eu 

gostaria senhor presidente de fazer um comentário sobre uma matéria de 

muita importância onde defende a vida feita pelo senhor Alberto Tavares 

Corrêa Arcebispo Metropolitano de Belém do Pará, onde ele diz muito bem 

para analisarmos os candidatos que estão disputando os cargos políticos, 

posso tirar uma cópia se vocês quiserem, mas sendo assim vou ler, 

Considerando que, em abril de 2005, no IIº Relatório do Brasil sobre o 

Tratado de Direitos Civis e Políticos, apresentado ao Comitê de Direitos 

Humanos da ONU (nº 45) o atual governo comprometeu-se a legalizar o 

aborto, considerando que, em agosto de 2005, o atual governo entregou ao 

Comitê da ONU para a Eliminação de todas as Formas de 

Descriminalização contra a Mulher (CEDAW) documento no qual 



 

 

 

 

 

 

reconhece o aborto como Direito Humano da Mulher, considerando que, 

em setembro de 2005, através da Secretaria Especial de Política das 

Mulheres, o atual governo apresentou ao Congresso um substitutivo do PL 

1135/91, como resultado do trabalho da Comissão Tripartite, no qual é 

proposta a descriminalização do aborto até o nono mês de gravidez e por 

qualquer motivo, pois com a eliminação de todos os artigos do Código 

Penal, que o criminalizam, o aborto, em todos os casos, deixaria de ser 

crime, considerando que, em setembro de 2006, no plano de governo do 2º 

mandato do atual Presidente, ele reafirma, embora com linguagem velada, 

o compromisso de legalizar o aborto, considerando que, em setembro de 

2007, no seu IIIº Congresso, o PT assumiu a descriminalização do aborto e 

o atendimento de todos os casos no serviço público como programa de 

partido, sendo o primeiro partido no Brasil a assumir este programa, 

considerando que, em setembro de 2009, o PT puniu os dois deputados 

Luiz Bassuma e Henrique Afonso por serem contrários à legalização do 

aborto, considerando como, com todas estas decisões a favor do aborto, o 

PT e o atual governo tornaram-se ativos colaboradores do Imperialismo 

Demográfico que está sendo imposto em nível mundial por Fundações 

Internacionais, as quais, sob o falacioso pretexto da defesa dos direitos 

reprodutivos e sexuais da mulher, e usando o falso rótulo de “aborto - 

problema de saúde pública”, estão implantando o controle demográfico 

mundial como moderna estratégia do capitalismo internacional, 

considerando que, em fevereiro de 2010, o IVº Congresso Nacional do PT 

manifestou apoio incondicional ao 3º Plano Nacional de Direitos Humanos 

(PNDH3), decreto nª 7.037/09 de 21 de dezembro de 2009, assinado pelo 

atual Presidente e pela ministra da Casa Civil, no qual se reafirmou a 

descriminalização do aborto, dando assim continuidade e levando às 

últimas consequências esta política antinatalista de controle populacional, 

desumana, anti-social e contrária ao verdadeiro progresso do nosso País, 

considerando que este mesmo Congresso aclamou a própria ministra da 

Casa Civil como candidata oficial do Partido dos Trabalhadores para a 

Presidência da República, considerando enfim que, em junho de 2010, para 

impedir a investigação das origens do financiamento por parte de 

organizações internacionais para a legalização e a promoção do aborto no 

Brasil, o PT e as lideranças partidárias da base aliada boicotaram a criação 

da CPI do aborto que investigaria o assunto. Em seguida com a palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorna a tribuna eu estava em uma 



 

 

 

 

 

 

reunião de lideres religiosos discutindo a direção das almas das vidas 

espiritual das pessoas, mas derepente veio uma pessoa e mostrou um e-mail 

que não deveria votar na candidata do PT porque o vice teria alguns 

problemas, e naquela hora me coloquei na posição da candidatura de 

oitenta e nove do Lula, onde eu estava em uma igreja norte do Paraná onde 

havia pessoas dizendo que fechariam as igrejas se o Lula ganhasse, pois 

bem se passou alguns tempos eu tive a oportunidade de dizer que o profeta 

que havia dito isso era um mentiroso, pois o Lula ficou oito anos no 

mandato e não se fechou nenhuma igreja,  as coisas quando vem de Deus 

acontecem em prazo curto e não tardia, eu venho a tribuna dizer  para 

termos muito cuidado com o que dizem de uns e outros, isso aconteceu 

conosco, com nossa campanha, mas eu admiro o vereador que aqui citou o 

artigo do Bispo, eu admiro e por isso pedir para que lê-se, mas sempre 

precisamos saber a procedência e se isso vai mesmo acontecer, eu sou 

totalmente contra dar o direito de tirar a vida de alguém e o aborto é isso 

tirar vidas, independente da situação sou contra, se for estupro o erro é da 

punição que tem que ser mais rigorosas com os estupradores, e que o 

governo de uma assistência a essa mãe abalada, e esses político que são a 

favor são totalmente errados e devem ser ridicularizados e deixo meu voto 

de repudio aos políticos questão a favor do aborto, obrigado. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, e a mesma 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 018/2010, Altera a Lei 

Municipal nº 337/2010, que autoriza o Poder Executivo a parcelar divida 

com Regime Próprio de Previdência Social do município de Feliz Nata – 

MT, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 018/2010. Na sequência o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira faz uso da palavra para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida 

o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para comissão 

analisar o Projeto de Lei Municipal nº 018/2010. Retornando aos trabalhos 

solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 018/2010, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 



 

 

 

 

 

Ezequiel Raimundo Pereira, só para reforçar o esclarecimento, 

simplesmente foi votado e foi pro INSS, mas voltou devido a alguns erros 

de cálculos, por isso estamos votando novamente esse projeto corrigido 

para assim ser aceito o projeto, obrigado. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 018/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 041/2010, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências para que se promova a preservação de 

Patrimônios Históricos de nosso município, criando leis especificas que 

estabeleça incentivo à preservação, impedindo a destruição ou 

descaracterização de bens de interesse público, como exemplo cito a 

primeira Igreja Católica construída em nosso município, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima 

e Cristina Riemer Chernaki Passador. E seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 041/2010, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, volto a tribuna 

para pedir o apoio de vossas excelências, para que essa indicação seja 

aprovada, e que as obras do prefeito sejam voltadas para esse patrimônio de 

nosso município, tive conversando com o padre e ele disse que retomar 

essa obra pois realmente é um marco da igreja católica, e como eu usei 

junto com minha campanha os cidadãos que moram ali, fazendo jus as 

pessoas confiaram em mim e estou trabalhando em cima disso e peço que 

vocês apóiem esse projeto e que o prefeito possa estar vendo com carinho 

esse projeto, conforme o padre tem suas idéias e certamente entrará em 

contato com o executivo, por não fazer mais uso da tribuna deixo meu boa 

noite e muito obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes 

de Oliveira, retorno a tribuna até para discutir essa indicação, não tenho 

nada contra a hierarquia da igreja católica, mas é bom sempre observar que 

as próprias organizações religiosas zelaram seus patrimônios, deixo meu 

apoio a essa matéria mas que seja dito que sempre poderemos estender 

essas  reformas, apoio totalmente a reforma de um patrimônio religioso, 

que é de grande importância para nós, obrigado. Em seguida com a palavra 

o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, eu também apoio em nome do 

padre digo que está muito feliz com essa indicação, mas vereador Lauri o 

governo tem direito para essas obras também, por isso temos que nos unir 

em prou disso e buscar recursos, também quero dizer que meu casamento 



 

 

 

 

 

 

foi realizado nessa igreja e ficamos muito contentes com essa indicação e 

assim estou contente com essa indicação e vamos nos unir cada vez mais 

em busca desses recursos. Em seguida com a palavra o vereador Jocimar 

Santana da Silva, boa noite senhores, agradeço a presença, quero deixar 

meu apoio a essa matéria, como vivemos há tempos já passamos em alguns 

momentos e ficamos felizes com essa reforma e deixo meus parabéns a 

essa indicação, obrigado. Em seguida com a palavra a vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, venho à tribuna para esclarecer que o padre já 

tem a madeira e a mão-de-obra para essa reforma, então a obra será 

construída comunitariamente, mas também terá parceria com a prefeitura 

mas com uma cota mínima, estou apoiando tudo isso e vemos que os gastos 

não serão relevantes, mas teremos muito trabalho e apoio da comunidade, é 

um fato histórico de nosso município, marcou-se muitos momentos naquele 

local, eu mesmo, meus filhos foram batizados naquele local, eu vi o 

primeiro casamento onde as pessoas ainda moram em nosso município, 

assim vemos a importância dessa reforma, vemos que alguns erros ao longo 

de nossa história fez com que se abandonasse esse local mas enfim, um fato 

não justifica o outro, afinal de contas precisa-se de reforma e estamos aqui 

para isso, obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, hoje em Feliz Natal tem em torno de vinte e quatro igrejas e a 

opinião que eu expresso é que quando se requisita o dinheiro público para 

uma instituição, também se deve a todas as outras o mesmo benefício, 

obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 041/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 042/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

trocar os postes das placas de trânsito de nosso município, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima 

e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 042/2010, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, essa matéria é muito 

importante, pois os postes de sinalização atuais em nosso município não 

estão da forma correta e acabam apodrecendo pois são feitos de madeira, 

até a prefeitura esteve recolhendo alguns para que se renovasse os mesmos, 

e sendo assim que melhora a sinalização de nosso município, e esperamos 



 

 

 

 

 

 

receber mais idéias de nossa população como já foi feito nessa pelo nosso 

amigo Cojaque, obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Luis 

Carlos de Melo, retornando a tribuna deixo meu apoio a matéria onde é de 

muita importância pro nosso trânsito onde temos muitos acidentes hoje em 

dia devido a sinalização precária, quebrando o protocolo senhor presidente 

quero pedir ao senhor que leve ao prefeito ou responsável, pela indicação 

que fiz no início do ano sobre que se fizesse uma horta comunitária, vemos 

em nosso município pessoas que passam dificuldade por não ter condições 

de comprar verduras, assim peço o empenho do nosso executivo para que 

possa atender a esse número de famílias necessitadas em nosso município, 

por não fazer mais uso da tribuna hoje deixo meu boa noite a todos, 

obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 042/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada constar, encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


